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1. Question de cours [6 points]

Traitez au choix le point A ou le point B

A — Investissement et fluctuations de |'activité

B — La méthodologie des comptes nationaux trimestriels

2. Commandes du logiciel R [2 points]

Indiquez ce que permettent de réaliser les commandes listées ci-dessous.
x et y sont deux vecteurs numériques de méme dimension.

- z=rep(100,40)

— z=seq(1,100)

— (z=seq(1,10, by=0.1))

- plot(x,y)

= Im(x~y)

- x=ts(x, frequency=4, start=c(1970,3))
—datal3=filter(data, 13, sides=2)

— data=(window(data, start=c(1980,1), end=c(1998,4))
- (x[1:10]1)

— 7plot
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3. Stage en entreprise [6 points]

Vous étes |le nouveau stagiaire d'une petite entreprise de production. Vous étes affecté au service
de prévision, tout récemment créé et encore embryonnaire. Le précédent stagiaire, dont vous
prenez la reléve, avait pour mission d'élaborer une prévision des ventes. La collecte systématique
des données n'est pas encore organisée au sein de |'entreprise. Votre prédécesseur a laissé un
dossier, apparemment fort maigre, puisqu'il ne comprend que deux graphiques (n°1 et n°2 de la
page suivante) et le nom du fichier contenant les données qui ont permis de les tracer. Vous ne
disposez d'aucune autre information, en particulier vous ne savez pas ce que votre prédécesseur
envisageait d'utiliser comme indicateur. Avant de vous lancer dans des recherches qui peuvent
étre longues, vous décidez d'apprécier en quoi la série «indicateur» constitue bien un indicateur
pour la série «ventesy et si oui quelle est sa caractéristique essentielle 7

Ci-aprés, une image des premieres lignes du fichier :

| | Ventes_Indicateur.csv ]

Séries mensuelles : 1) Ventes en milliers d'euros courants, 2) Indicateur;;;

n; wventes; indicateur;
1998-1; 2@e,1; 1@,e1;

[a T v s R B R R N WA

199,5; 18,07;
199,4; 10,32;
198,9; 9,75;
199,0; 10,33;
200,2; 10,13;
198,6; 10,36;
200,0; 10,32;
200,3; 10,13;

16 ; 201,2; 18,16;
11 ; 201,6; 10,58;
12 ; 201,5; 10,62;
1999-1 ; 201,5; 10,86;
2 ; 203,5; 11,20;

3.1. Quel est le format de ce fichier ? Ecrire le code R permettant sa lecture.

3.2. Si vous souhaitiez tracer le seul graphique représentant les ventes, quelles instructions
utiliseriez-vous 7

Tentant d'y voir plus clair, vous réalisez deux graphiques supplémentaires.

3.3. Quelle(s) instruction(s) permet(tent) d'obtenir le graphique n°3 ?

3.4. Vous lissez les valeurs de I'indicateur a I'aide d'une moyenne mobile centrée et vous réalisez
le graphique n°4. Quelles instructions avez-vous utilisées ?
Commenter d'une phrase vos graphiques.

3.5. Pourquoi votre prédécesseur a-t-il trouvé un bon indicateur des ventes (et a donc eu tort
de ne pas laisser la référence de la série) ? Comment peut-on qualifier cet indicateur ?

3.6. Quelle devrait étre la tendance des ventes pour le début de I'année 2010 ?
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Graphique n°1 : Ventes depuis janvier 1998

Graphique n°2 : Indicateur depuis janvier 1998
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4. Comptes trimestriels [3 points]
Considérez les données ci-dessous. Elle sont extraites du tableau BIENS ET SERVICES : EQUILIBRE
RESSOURCES EMPLOIS AUX PRIX DE L'ANNEE PRECEDENTE CHAINES (Insee — Informations rapides — 29/12/09)
4.1. Que signifient les données présentes dans la colonne «acquis» ?
4.2. Posez le calcul qui permet d'obtenir un «acquis» de -2,3%.
4.3. Ecrivez I'équation traduisant I'équilibre Ressources—Emplois (en prix courants) et définissez
la contribution d'une composante du PIB a sa croissance.
niveawx (en miliards) et variations t8-1 {en %), données go-ovs
2007 2005 2000 acquis
Ti T2 13 1| N T2 T3 T4 | 11 2 13 T4 | 2007 2008 | 2008
Produit intérisur brut 40657  4DE21 41085 MZ17| 41420 41230 41140 40514 | 0084 40008 40100 637,50 1843,14
en &yciution 07 04 07 03| 05 04 D2 -5 | 14 03 03 23 Gk 23
Imporiaticns 12054 13228 13450 13362]| 13552 33ge 13400 12044 | 2170 11350 11005 53003 53311
en &vgiution 0g 21 17 07| 14 41 02 35 | -5 26 04 5.4 oe | -0z
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5. Enquétes de conjoncture [3 points|

Commentez précisément mais brievement les tableaux ci-dessous :

— de quelle(s) enquéte(s) sont-ils issus ?
— que nous apprennent-ils 7

OPINION DES MEMNAGES : l'indicateur résumé et ses

composantes
soldes de réponses CVS, en points
2009

Moy* | Sept.  Oct. Nov. Déc.
Indicateur de confiance —1a -35 34 30 -
Situation financiére person-
nelle - évolution passée -7 | =25 -24 22 -20
Situation financiére person-
nelle - perspectives d'évolu-
fion —1 —11 —12 -8 10
Miveau de vie en France -
évolution passée -39 | 72 70 -B6 -66
Miveau de vie en France -
perspectives d'évolution —20 —41 40 =36 =37
Opportunité de faire des
achats imporiants -13 27 =24 189 =20

* Moyenne de janvier 1987 & décembre 2009

OPINION DES MENAGES :
les autres soldes d'opinion

soldes de réponses CVS, en points

2009

Autres soldes Moy* | Sept.  Oct. Nov. Déc.
Situation financiére person-

nelie - niveau actuel 11 13 13 18 17
Capacité future a épargner -3 | -14 -1 -2 -f
Opportunité d'épargner 20 4 7 14 11
Chomage -

perspectives d'évolution 32 [ii] i3] 62 61
Prix - évolution passés 19 | -34 -28 -2T -26
Prix - perspectives dévolu-

tion -35 | -A0 46 46 43

* Moyenne de janvier 1987 & décembre 2009

Facteurs influencant l'investissement

Solde d'opinion, en % des réponses

Moyenne | en 2009 en 2010
1991-2009 |{constat) | (prévision)
Perspectives de demande
intérizure 49 20 17
Perspectives de demande
étrangére h4 17 17
Perspectives de profits a3 it G4
Miveau de
["autofinancement 13 -4 -8
Miveau d'endettement -G -14 -16
MNiveau des taux d'intérét 1 9 12
Conditions globales de
financement T 0 1
Facteurs technigues (1) 62 51 53
Autres facteurs {ex  aides
fiscales) 21 26 27

1) Développements technologiquas et contraintes d'adaptation
de la main-d'ceuvre 3 ces nouvelles technologies.
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